

青岛通济实验学校“10岁”啦

建校十年教育教学成绩突出 走出快速发展、优质发展之路



学校董事长仇兆兵在庆典大会致辞。



建校十周年庆典。

青岛通济实验学校是一所立足于山东省青岛市、具有全国影响力的全日制民办学校。学校自2013年创建以来,始终以“办好让人民满意的教育”为宗旨,秉承“让每名学生健康快乐成长”的办学理念,践行“厚德健行,博学致远”的校训,打造“和美通济”文化品牌,不忘初心,逐梦前行。十年来,青岛通济实验学校经过全体通济实验人的不懈奋斗,取得了骄人成绩,培养了一批又一批优秀人才,学校从小到大,从大到优,从优到强,快速向名校迈进,从创办时的千余名学子到如今的上万名师生,走过的是一条快速发展、优质发展之路。2023年9月8日,迎来了她的十周岁生日。校庆期间,学校通过线上线下相结合的形式,举行了庆祝大会、大型文艺演出、专家专题讲座、校志及校庆宣传片等系列活动。

办学实现现代化、特色化、优质化

建校十年来,学校坚持以党建为统领。学校积极

打造“红心育人”党建品牌,实施“管理强校”战略,大胆改革创新,不断加强师德师风教育,增强管理团队的凝聚力和战斗力;建立了学校名师、最美教师、十佳班主任等评选和奖励制度,对优秀学生实行奖学金制度,形成了“团结、诚信、勤奋、创新”的优良校风。

建校十年来,学校坚持“办学条件现代化”。学校按照山东省现代化学校标准建设,教育教学设施先进,服务体系完善,成功创办了占地500余亩、投资10亿多元的十五年一贯制现代化学校,为学生创造了一流的学习生活条件。被评为青岛市智慧化校园、青岛市现代化学校、山东省营养与健康学校、山东省安全工作先进集体和全国安全教育工作先进单位。

建校十年来,学校坚持“多元发展特色化”。学校遵循教育规律,因材施教,为学生拓宽各种成才渠道,形成了学校的多元化办学特色。为学生举行开笔礼、成人礼、毕业典礼等活动,让学生接受中华优秀传统文化的洗礼,成为一张亮丽的名片;学校充分发挥“十五

年一贯制”办学优势,突出各学段“衔接教学”特色;注重加强艺体教育,设立了艺术班、体育班、俄语班等各种特色班,并开展国际化合作办学,助力学生多渠道升学、多元化成才。

建校十年来,学校坚持“教育质量优质化”。学校实施专家治校、名师引领战略。创建了通济教育发展研究院,实施“名师工程”,聘请全国各地教育专家,为学校的教育改革、教学研究和师资培训进行指导。成立的教科研中心和特级教师工作室、名师工作室,提升了教师队伍整体水平。目前学校拥有全国优秀教师和特级教师、区市级以上名师、优秀教师、学科带头人、教学能手等骨干教师100余人,建立起了一支师德高尚、素质过硬的教师队伍。

建校十年 教育教学成绩突出

学校培养了一大批“通六艺,济天下”的优秀人才。自2020年以来,学校高中部参加了四届高考,每届高考本科达线率均达90%以上。2016届初中毕业生李妍、蓝静怡两位同学现就读清华大学研究生,甘雨已毕业于北京大学。还有众多毕业生分别就读于中国人民大学、复旦大学、同济大学、武汉大学、山东大学、厦门大学等985、211名校。学校开展的中外合作办学成效明显,有大批学生被世界知名大学录取。学校的高质量发展得到了社会各界的广泛赞誉,先后获得全国艺术教育先进单位、全国普法教育先进单位、全国青少年校园足球特色学校等60多项荣誉称号。承办了多次青岛市教育工作现场会和全国教改现场观摩会,推广学校办学经验。

站在十年校庆的新起点,牢记“为党育人,为国育才”的初心使命,坚持党建引领,把握正确的办学方向,围绕“质量立校、文化立校、人才强校、特色兴校”品牌战略,传承优良经验和做法,不断改革创新,在办好人民满意的教育征程上再立新功! 观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 张康贤 冷蓬勃 摄影报道

奋进新时代 腾飞新葛村

葛村迎来美丽蝶变 绘就乡村振兴大美画卷



龙山街道新面貌

光阴流转,非凡十年。在即墨区龙山街道党工委、办事处的正确领导下,葛村在组织、产业、生态、民生、文化等方面迎来美丽蝶变,葛村人从来没有像今天这样意气风发、精神振奋,葛村人的生活从来没有像今天这样欣欣向荣、蒸蒸日上。

这十年,坚持党建引领,发展有了坚强保证。新村党支部坚持党建引领,实现好支书、好支部、好社区的“三级跳”。山东省担当作为好书记、省十二届党代会代表、青岛市“兵支书”、新村党支部书记刘丽亚团结带领广大党员扑下身子、踏实苦干,勇挑最重的担子、敢啃最硬的骨头,奋斗在美丽乡村建设、疫情防控、基层服务、综合治理的最前沿,不断提升作风能力,基层基础不断夯实,党群连心网越织越密、发展同心曲越奏越响。

这十年,坚持经济中心,营商环境持续优化。十年前,葛村以传统农业为主要生产方式,村庄没有产业支撑。新村在产业引领上、项目创新中做足“功课”,持续优化营商环境,以即发龙山工业园为代表的各市场主体在葛村这片沃壤茁壮成长、焕发出勃勃生机,村民实现了家门口就业增收。目前,正在整合前北葛网格



葛村开展丰富多彩文化活动。

180亩土地资源,成立“共富公司”,壮大村集体经济,努力实现共同富裕。

这十年,坚持生态优先,人居环境更上层楼。以前,承载乡愁的街巷,晴天一身灰,雨天一脚泥,杂物到处堆。2016年前北葛吹响美丽乡村示范村建设“冲锋

号”,这一切迎来华丽嬗变。新村牢抓“硬件”基本功,完成所有街巷硬化,雨污改造加快推进。前东葛网格实行党员绿化包干制,45名党员每人认领3分绿化包干地。在新村党员中开展“亮身份、定岗位、做示范、当先锋”活动,常态化开展志愿服务活动,营造共建共治共享良好氛围。我们眼里呈现的是街巷更干净了、空气更清新了、水更清了、村子更美了。

这十年,坚持民生导向,幸福在家门口升级。告别了烟熏火燎的柴禾,告别了蚊虫滋生的旱厕。如今,燃气通到了每家每户,安全又环保;厕所革命助力“大民生”,舒心又满意。村民福利待遇按时足额发放,村集体发展红利大家共享。南葛河西“老年食堂”开门营业,让老年人在家门口享受“幸福食光”。前东葛、南葛后街举办的暑期公益辅导班让家长安心孩子开心。探索建立治安联防巡逻机制,推行网格联建、区域联动、治安联防、乱点联治、平安联创的“五联”工作法,将“单打独斗”转变为“并肩作战”,形成新村治理“一呼百应”的新局面。

这十年,坚持文化育人,铸牢乡村振兴的“根”和“魂”。建立完善葛村新时代文明实践站,构建便民利民的“15分钟文明实践服务圈”。打造有藏书2.5万余册的图书馆分馆满足村民的精神文化需求。依托前东葛村史馆、南葛后街槿子廉政艺术馆、暑期非遗公益课堂,提高非遗文化热度,留住美丽乡愁。配齐健身器材,为居民健身娱乐提供总面积3万多平方米的场地保障。依托奥运第一人刘长春名人资源,成立中阳马拉松俱乐部,传承奥林匹克精神,为全民健身贡献葛村力量;新葛美庄户剧团应势应需而生,定期举办民间文化艺术节,讲好乡土故事,传播乡土声音。

奋起乘帆远航,续写逐梦华章。今天,借着新村融合的东风,十个网格村十指成拳同心圆,在街道党工委、办事处坚强有力领导下,新村“两委”班子积极践行总书记“乡村振兴,既要塑形,也要铸魂”的殷殷嘱托,正将新葛村产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的乡村振兴大美画卷徐徐展开、精彩描绘!

观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 尹超 摄影报道